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ВСТУП 
 
 

В сучасних умовах проблемам підвищення ефективності управління 

конкурентоспроможністю економічних суб’єктів надається велике значення. 

Більшість підприємств перебувають у неперервному процесі вдосконалення 

системи управління, спрямованої на забезпечення стійких конкурентних 

переваг на ринку, пристосування до умов зовнішнього середовища, пошук 

способів протидії конкурентам, що обумовлює необхідність підвищенням 

конкурентоспроможності вітчизняних підприємств як на внутрішньому, так і на 

зовнішньому ринках. 

Щоб бути конкурентоздатним на ринку, підприємство повинно володіти 

унікальними конкурентними перевагами. Це так звані переваги стратегічного 

рівня. Завдяки перевагам у наявних ресурсах чи перевагам, що забезпечують 

операційну ефективність можна досягти лише тимчасового результату, в 

сучасних умовах цього не достатньо. Тому важливим напрямком формування 

конкурентних переваг є розробка фірмою ефективної стратегії розвитку, яка 

базуватиметься на унікальному позиціонуванні компанії, орієнтації на 

унікальні види діяльності. Саме це дасть змогу забезпечити довгострокові 

конкурентні переваги. 

Актуальність теми магістерської дослідження полягає у тому, що в 

ринкових умовах господарювання кожне виробниче підприємство стикається з 

проблемою конкуренції на ринку. Таким чином постає проблема постійного 

збереження, а отже пошуку власних, особистих конкурентних переваг для 

підвищення конкурентоспроможності підприємства. 

Науковою базою роботи в області управління конкурентними перевагами 

є сучасна теорія конкуренції. Широке коло питань, пов’язаних із дослідженням 

сутності конкурентних переваг підприємства, висвітлено у працях І. Ансоффа, 

Л. Абалкіна, О. Ареф’євої, Л. Балабанової, І. Должанського, Т. Йеннера, Ж.-Ж. 

Ламбена, П.Клівець, M. Мескон, A. Ніколаєва,  М. Портера, О. Іванової, О. 
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Полтавської, Р. Фатхутдинова та ін., проте недостатньо вирішеними 

залишаються питання щодо можливості забезпечення стійких конкурентних 

переваг у сучасних умовах функціонування підприємств. 

Метою дипломної магістерської роботи є формування конкурентних 

переваг ТОВ «Телекарт-Прилад» задля підвищення його 

конкурентоспроможності на досліджуваному ринку. 

Для  досягнення  мети в  магістерської  дипломній  роботі  поставлені  і 

вирішені наступні  завдання: 

• визначити сутність понять конкуренція та конкурентної переваги; 

• розглянуто методи формування та розвитку конкурентних переваг; 

• визначити конкурентні переваги ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

• запропонувати заходи по розвитку конкурентних переваг ТОВ 

«Телекарт-Прилад». 

Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти управління 

конкурентними перевагами підприємства. 

Об’єктом дослідження являться ТОВ «Телекарт-Прилад» яке працює на 

ринку телекомунікаційних послуг України. 

Наукова новизна отриманих результатів дослідження полягає в 

наступному обгрунтуванні перспектив впровадження проекту автоматизації 

управління організацією для підприємств України за допомогою адитивної 

моделі. 

Результати дослідження пройшли апробацію на студентської конференції 

«Актуальні  проблеми  менеджменту»  листопад  2018  року.  Тема  доповіді: 

«Інновації, як основа для формування конкурентних переваг підприємства». 



84 
 

 

ВИСНОВКИ 
 
 

Важливість формування конкурентних переваг підприємства в сучасних 

умовах жорсткої конкуренції, не викликає ніяких сумнівів. Відповідно мети 

роботи нами вирішені всі поставлені завдання, а саме: 

1. Розглянуто сутність конкуренції з точки зору різних вчених, також 

визначено види конкуренції, які можна зустріти у вітчизняної та закордонної 

літератури, структуру конкурентоспроможності продукту та виробництва. 

Досліджено фактори конкуренції за роботами видатних вчених, визначено 

взаємозалежність факторів визначаючих конкуренцію у галузі та конкурентних 

переваг підприємства. 

Досліджено різні підходи до класифікації конкурентоспроможності, 

складові конкурентоспроможності, до яких відносяться і конкурентні переваги, 

як її основа. Дослідження різних методів оцінки конкурентоспроможності 

визначило вирішальне значення конкурентних переваг, як визначального 

фактору оцінки конкурентоспроможності, зумовило необхідність формування 

конкурентних переваг для забезпечення конкурентного положення 

підприємства на ринку. 

2. Аналіз організаційної структури та структури управління 

виробництвом визначив, що апарат управління підприємством побудований 

таким чином, що повною мірою забезпечує взаємозв'язану єдність усіх частин 

підприємства в технічній, економічній і організаційній стосунках, дозволяє 

якнайкраще використати трудові і матеріальні ресурси. 

У ході аналізу фінансово-економічної діяльності було визначено, що ТОВ 

«Телекарт-Прилад» має позитивні показники фінансово-господарської 

діяльності, що свідчить про непогані перспективи розвитку. Можна 

прогнозувати, при відповідній реакції підприємства, позитивну динаміку 

результатів фінансово-економічної діяльності. 

3. Визначення  конкурентних  переваг  проведений  на  підставі  аналізу 
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ланцюжка створення вартості довів необхідність відмови від моделі ведення 

бізнеса  «об'єму  операцій»  та  перебудови  діяльності  відповідно  до  моделі 

«комплексних систем». Для цього пропонуються наступні заходи: 

- переорієнтовувати діяльність підприємства на виконання комплексних 

проектів 

- максимально при цьому використати аутсорсинг ресурсів 

- розробити комплексну систему обслуговування клієнтів, що включає 

надання послуг з обслуговування експлуатації впроваджуваних систем. 

Аналіз внутрішнього потенціалу ТОВ «Телекарт-Прилад» за допомогою 

SWOT-аналіз довів обгрунтованність обраного напрямку розвитку 

підприємства, та відповідність внутрішнього середовища поставленої меті. У 

рамках розвитку конкурентних переваг нами було запропоновано розробка та 

реалізація комплексний проекту по наданню послуг з автоматизації управління 

організацією для підприємств України. Базою для даного проекту є наробки у 

напрямку систем контролю доступу а також система управління підприємством 

ISOratnik, власної розробки. 

4. ТОВ «Телекарт-Прилад» з початку створення був зорієнтований на 

розробку комплексних систем для великих підприємств різних галузей. Однак 

нестабільність української економіки внесла зміни в діяльність підприємства не 

у кращу сторону. Задля виживання підприємство вимушено зайнялося 

випуском різної продукції, в тому числі і побутового призначення. 

З часом ТОВ «Телекарт-Прилад» втратив лідируючи позиції у напрямку 

автоматизованих систем обліку електроенергії. Однак, крім економічних криз, 

тому були, на наш погляд, і інші причини. Так підприємство, обладуючи 

потужним дослідницьким потенціалом, розробляючи високотехнологічні 

передові системи обліку електроенергії практично не приділяло уваги їх 

супроводу і роботі зі споживачем. Фактично, і сьогодні на підприємстві, в 

зародковому стані знаходиться маркетинг. Як слідство ініціативу  перейняли 

інші підприємства та заключили прями контракти з постачальниками 

електроенергії. 
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Така же ситуація може статися з системами контролю доступу, на базі 

яких пропонується розвиток проекту створення інформаційної системи 

управління підприємством. Пропонується до проекту також залучити 

спеціалістів, які займалися розробкою інформаційної системи управління ТОВ 

«Телекарт-Прилад» ISOratnik. 

Для оцінки перспектив розвитку СКД у конкурентному середовищі було 

проаналізовано їх конкурентний профіль. Виходячи з проведеного аналізу 

можна зробити висновок, розширення комплексу інформаційного забезпечення 

(конкурентної переваги) позитивно відобразиться на місці ТОВ «Телекарт- 

Прилад» на ринку, та дозволить йому вийти новий рівень задоволення потреб 

крупних споживачів. 

Аналіз перспектив впровадження проекту автоматизації управління 

організацією для підприємств України за допомогою адитивної моделі 

визначив позитивний тренд обсягу реалізованих послуг «Комп'ютерне 

програмування та надання інших інформаційних послуг» на ринку України, що 

забезпечить розвиток проекту на протязі років. 

Розрахунок ефективності реалізації проекту автоматизації управління 

організацією довів доцільність реалізації цього проекту, чистий дохід від якого 

складає 7 млн. 448 тис. грн. 
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